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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DO IMA REALIZADA EM 

VINTE E UM DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 

Às quatorze horas do dia vinte e um de novembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se no 
Auditório, o Conselho Deliberativo do Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano 
(CODIMA), sob a presidência da Diretora do Instituto, Professora Maria Inês Bruno Tavares. 
Aberta a sessão pela presidente Professora Maria Inês Bruno Tavares, tendo como itens de 
pauta. Item 1º: Aprovação da ata do dia 24 de outubro de 2023; item 2º: Informes da Direção; 
item 3º. Solicitação de Afastamento do País do Professor Paulo Henrique de Souza Picciani, 
para missão científica na Suíça, University of Bern – Scientist Clinical Research at, no período 
de 05 de fevereiro a 03 de maio de 2024, num total de 90 dias; item 4°: Solicitação pela Direção 
para escolha dos Representantes dos Conselheiros, tendo seu resultado homologado na 
reunião de dezembro do Conselho, que será realizado no dia 5 de dezembro; item 5°: Relatório 
Final da turma 20, de 2019 do Curso de Lato Sensu de Especialização em Processamento de 
Plásticos e Borrachas, sendo a Relatora a Professora Lívia Rodrigues de Menezes. Item 1º: A 
Professora Maria Inês Bruno Tavares, perguntou aos conselheiros se a ata do dia 24 de outubro 
de 2023 teria alguma alteração ou correção, como não houve manifestações a ata foi colocada 
em votação e aprovada, com abstenções técnicas dos seguintes professores: Professor 
Alexandre Carneiro Silvino; Professor Marcos Lopes Dias; Professora Ana Lúcia Nazareth da 
Silva e Professora Elen Beatriz Acordi Vasques Pacheco. Item 2º: a) A Professora Maria Inês, 
explicou que a partir deste momento, as análises externas deverão ser pagas e o valor revertido 
para as despesas do IMA. b) A Professora Maria Inês relembra que todo Coordenador de 
Laboratório terá a responsabilidade com o descarte de todos os entulhos de obras ou materiais 
como: madeiras, isopores, papelões e outros, realizadas nos laboratórios. Não sendo permitido 
o descarte nem na parte interna ou externa do IMA. Como foi avisado anteriormente sem o 
Recicla CT, não há mais a remoção destes entulhos de obras e materiais, intensificando que 
cada Coordenador de Laboratório assuma os seus descartes. c) A Professora Maria Inês 
comunicou que vamos arcar com a compra do nitrogênio para os equipamentos, tendo em vista 
que a UFRJ, não houve a prorrogação do contrato com a WM para o fornecimento de nitrogênio 
líquido e que isso irá acontecer somente no próximo ano.  A professora acrescentou que talvez 
tenhamos que comprar nitrogênio por um longo tempo. Item 3º: A Professora Maria Inês, 
comunicou o Afastamento do País do Professor Paulo Henrique de Souza Picciani, para missão 
científica na Suíça, University of Bern – Scientist Clinical Research at, no período de 05 de 
fevereiro a 03 de maio de 2024, num total de 90 dias, com recursos já aprovados e de origem 
Suíça. Foi colocado em votação a homologação do afastamento do Professor Paulo Henrique 
Picciani e a homologação foi aprovada por unanimidade. Item 4°: A Professora Maria Inês 
solicitou que fosse feita a escolha dos novos Representantes dos Conselheiros, devido ao 
período de gestão estar finalizando, e o resultado deverá ser homologado no CODIMA, que 
será realizado no dia 5 de dezembro do corrente ano. Após perguntou aos Conselheiros se 
havia dúvida e como não houve manifestação, foi aprovado por unanimidade. Item 5°: A 
Professora Maria Inês pediu a relatora Professora Lívia Rodrigues de Menezes, que lesse o 
Relatório Final da turma 20, de 2019 do Curso de Lato Sensu de Especialização em 
Processamento de Plásticos e Borrachas. Após a leitura a Professora Maria Inês perguntou aos 
Conselheiros se havia dúvida e como não houve manifestação, o Relatório foi aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às 14h40m, eu Solange 
Regina Gomes Bergamini, secretária ad hoc, lavrei a presente ata, por mim assinada e pelo 
Presidente da Sessão. Rio de Janeiro, 21 de novembro de 2023. 
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Representantes do Conselho Deliberativo do IMA 

Professora Maria Inês Bruno Tavares (Diretora) 
Professor Emerson Oliveira da Silva (Vice-Diretor) 
Professor Diego de Holanda Saboya Souza (Vice Coordenador de Pós-Graduação) 
Professor Marcos Lopes Dias (Vice Coordenador do Curso de Lato Sensu) 
Professor Alexandre Carneiro Silvino (Coordenador de Extensão) 
Professora Elen Beatriz Acordi Vasques Pacheco (Representante Professor Titular) 
Professora Ana Lúcia Nazareth da Silva (Representante Professor Associado) 
Professora Gisele Cristina Valle Iulianelli (Representante Professor Adjunto) 
Professora Livia Rodrigues de Menezes (Representante Professor Adjunto) 
Dra. Juliana Oliveira Pereira (Representante Técnico-Administrativo) 
Ênio Oliveira de Paula (Representante Técnico-Administrativo) 
Bruno Rodrigues Cancela (Representante Discente de Pós-Graduação) 
 

 

Audiência 
Léa Maria de Almeida 
Maria do Perpétuo Socorro Lopes Sousa da Silva 
Mariana Almeida Amorim 
 
Professora Maria Inês Bruno Tavares      
Presidente 
 
 
Solange Regina Gomes Bergamini 
Secretária adhoc 

 

 

 

  
 


